
第５号様式（第７条関係） 

会 議 録 

会議の名称 令和３年度第１回清須市地域包括ケアシステム推進委員会 

開催日時 令和３年８月６日（金） 

午後２時から午後３時 

開催場所 清須市役所南館３階 大会議室 

議題 １．開会 

２．あいさつ 

３．委員紹介 

４．役員選出 

５．議事 

地域包括ケアシステム推進委員会の取組について（資料１） 

本市における地域包括ケアシステムの現状について（資料２） 

６．その他 

７．閉会 

会議資料 令和３年度清須市地域包括ケアシステム推進委員会委員名簿 

清須市地域包括ケアシステム推進委員会設置要綱 

地域包括ケアシステム推進委員会の取組について（資料１） 

本市における地域包括ケアシステムの現状について（資料２） 

清須市高齢者福祉計画第８期介護保険事業計画（概要版） 

公開・非公開の別 

（非公開の場合

はその理由） 

公開 

傍聴人の数 

（公開した場合） 
０人 

出席委員 加藤委員（委員長）、山内(真)委員（副委員長）、河村委員、後藤委員、
山内(祈)委員、小関委員、塚﨑委員、堀江委員、神藤委員、高木委員、
櫻井委員、伊藤委員、塚田委員、田口委員、竹嶋委員 

欠席委員  

出席者 

（オブザーバー） 

西名古屋医師会在宅医療サポートセンター 

中西コンダクター  

出席者 

事務局 

（清須市役所高齢福祉課） 

加藤健康福祉部長、酒井課長補佐、青山介護予防係長、石黒主任主査、

加藤主任主査 

（清須市社会福祉協議会地域包括支援センター） 

柴垣管理者、松岡係長 

（社会福祉協議会 生活支援コーディネーター） 

佐々木 



会議の経過 １．開会 

２．あいさつ 

３．委員紹介 

４．役員選出 

 

●事務局 

皆様、こんにちは。 

私は、本日の進行役を務めさせていただきます、健康福祉部長の加藤

です。日ごろは、清須市の介護保険を始め福祉行政に、ご理解・ご協力

を賜り、また、お忙しい中、地域包括ケアシステム推進委員会にご出席

いただき、誠に有難うございます。この場をお借りしてお礼申し上げま

す。 

新聞等でご承知のとおり残念ながら愛知県において新型コロナ感染

者が多くなり、まん延防止重点措置の対象の地区になりました。本市に

おいても対象の地区になってしまいました。引き続き感染予防の周知を

させていただきながら、しっかりと感染予防対策に努めてまいりたいと

思います。市民の方々には施設の利用等縮小させていただくことで、ご

不便をおかけしますがご理解の程よろしくお願いします。 

さて、介護保険事業運営につきましては、新たに高齢者福祉計画第８

期介護保険事業計画が策定され、令和３年度から５年度までの３年間、

計画に基づいた事業を実施してまいります。 

本委員会は、認知症施策、在宅医療・介護連携推進事業、生活支援・

介護予防の基盤整備、地域ケア推進会議に関することが協議内容となり

ます。委員選任後、１回目の委員会となりますので皆様の忌憚のないご

意見を頂戴出来ればと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

委員会の事務局職員を紹介します。 

事務局職員紹介 

（委員名簿の事務局７人を順に紹介） 

 

ただいまから令和３年度第１回清須市地域包括ケアシステム推進委

員会を始めさせていただきます。 

着席にて説明させていただきます。 

会議に入る前に、委員の皆様にあらかじめご承知いただく事項とし

て、清須市では附属機関等の会議の公開に関する要綱を定めており、附

属機関等の会議及び会議録は原則公開することになっておりますので

宜しくお願い致します。 

なお、本日の傍聴の方はありませんのでご報告させていただきます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進めさせていただきます。 



その前に委員の選任ですが、清須市地域包括ケアシステム推進委員会

の選任通知を机上に置いております。本来であるならば、市長から通知

するべきですが、公務により欠席となりますので、通知にてかえさせて

いただきますので宜しくお願いします。 

次に第３、委員の紹介についてですが、地域包括ケアシステム推進委

員会は、清須市の地域包括ケアシステムを構築することを目的に設置し

ており、認知症施策、在宅医療・介護連携推進事業、生活支援・介護予

防の基盤整備、地域ケア推進会議に関して、毎回、議題を決めて皆様に

協議をして頂きます。 

医師、歯科医師、薬剤師の先生方をはじめ、学識経験者や住民代表、

行政機関、介護事業所などの方にご出席いただいております。 

また、オブザーバーとして、西名古屋医師会在宅医療サポートセンタ

ーのコーディネーターであります中西様に出席して頂いております。 

委員選任後、１回目の委員会ということで、委員の皆様お一人ずつ順

にご挨拶をしていただきたいと思います。お手元の委員名簿の１番の社

会福祉協議会の山内様から時計回りで順にお願いします。 

（各委員挨拶） 

 

ありがとうございました。 

続きまして、次に第４の委員長の選出についてに移らせていただきま

す。清須市地域包括ケアシステム推進委員会設置要綱第５条第２項で、

委員長は委員の互選により選出することになっています。如何いたしま

しょう。 

 

〇櫻井委員 

事務局一任でいかがですか。  

 

●事務局 

ありがとうございます。 

委員から事務局一任の発言がありましたので、事務局から選出させて

頂いて宜しいでしょうか。 

（異議なし） 

 

ありがとうございます。事務局案として西名古屋医師会代表ゆたかク

リニック院長加藤委員にお願いしたいと考えていますが宜しいでしょ

うか。委員の皆様が宜しければ、拍手にて賛同をお願い致します。 

（拍手） 

 

加藤委員、宜しいでしょうか。 

（加藤委員承諾） 



 

それでは、加藤委員には、委員長席に移って頂くようお願いいたしま

す。 

 

次に、議事に入りますが、議事進行につきましては、設置要綱第５条

第３項の規定により委員長が議長になることになっておりますので、議

事進行につきましては、加藤委員長に議長をお願いいたします。よろし

くお願いいたします。 

 

◎加藤委員長 

 委員長の加藤でございます。本委員会は前年度まで３つの部会に分か

れていたもので、非常に多岐にわたる内容になります。皆様、円滑な議

事進行にご協力いただきますようよろしくお願いいたします。 

 

●事務局 

次に副委員長についてですが、設置要綱第５条第２項の規定により副

委員長は委員長が指名することとなっています。 

 

◎加藤委員長 

僭越ではございますが、指名させていただきます。 

副会長は山内真弓委員にお願いします。 

山内真弓委員には、副委員長席に移って頂くようお願いいたします。 

 

なお、議事進行にあたり、本日の会議録署名委員には、小関委員と櫻

井委員を指名させていただきたいと思いますので、宜しくお願い致しま

す。 

（小関委員、櫻井委員承諾） 

 

それでは、５議事について事務局から説明をお願いいたします。 

 

５．議事 

 

●事務局 

〔資料に沿って説明〕 

 地域包括ケアシステム推進委員会の取組について（資料１） 

 本市における地域包括ケアシステムの現状について（資料２） 

 

◎加藤委員長 

 ありがとうございます。事務局から説明がありました内容について何

かご質問等ございますか。 



 

 認知症に関しまして認知症サポーターでもあります竹嶋委員いかがで

すか。 

 

〇竹嶋委員 

 私のサロンにみえる方は軽度の方が多いので、自立生活が可能な程度

の方にはサロンですとか脳トレのチャレンジ教室等、参加すると良い事

業がありますが、孤立してしまったりひどくなってしまうと心配があり

ます。 

 

●事務局 

 ひとり暮らし高齢者の認知症の方が増えているという現状は把握して

おります。核家族化等の生活スタイルが変わってきている中で、人と接

する機会が減ってきている社会に対応する認知症施策を、ご意見を伺い

ながら進めていきたいと思います。また、社会福祉協議会と連携して地

域包括ケアシステムの構築について取り組むとともに、高齢者の個人賠

償保険事業につきましても今後検討を進めていきます。引き続き認知症

の方々を支えられる地域づくり事業を進めてまいりたいと思います。 

 

◎加藤委員長 

 ありがとうございました。他にご意見ご質問はございますか。 

 

〇山内(祈)委員 

 ひとり暮らし高齢者対策について、具体的にはどんなものがあります

か。 

 

●事務局 

 高齢者の見守りネットワークというものがありますが、今現在はコロ

ナの感染状況を見ながら実施しているところです。 

 配食サービス事業や緊急通報事業であったり、新聞販売店、金融機関、

保険会社等企業と見守り活動の協定を締結し、各関係機関のご協力を得

ながらひとり暮らし対策事業の取組みを実施しております。今後も委員

の皆様の意見を伺いながら対策を進めてまいりたいと思います。 

 

〇山内(祈)委員 

 配食サービスの回数を教えてください。 

 

●事務局（地域包括支援センター） 

 配食サービスは市よりお弁当の代金が１食につき190円補助が出る事

業ですが、月曜日から金曜日までの平日で昼と夕のどちらか、もしくは



両方選ぶことができます。また、曜日毎の選択も可能です。 

 

◎加藤委員長 

 他にご意見等ありませんか。 

 

〇後藤委員 

 地域包括支援センターにはいつもお世話になっておりますが、認知症

の発見の難しさを感じています。特に初期の段階における取り組みです

が、家族の方が認知症を認めず、関わりに消極的な場合が多いです。民

生委員もなり手が少ないこともあり、あらゆるケースにおいて、支援を

していただけると助かります。 

 

◎加藤委員長 

 在宅医療・介護連携についてご意見ありませんか。 

 

〇伊藤委員 

 私どもは在宅医療・介護連携において、「ケアマる会きよす」として連

携シートの作成をしました。今後も「ケアマる会きよす」において様々

な意見交換をしてまいりたいと思います。 

 

◎加藤委員長 

 介護予防の観点から、寿会としてご意見ありませんか。 

 

〇山内(祈)委員 

 現在、コロナによりほとんどの行事について自粛しているところです

が、8月20日に役員会開催の通知を出しました。高齢者については15日頃

でほぼ接種が終わるとのことでの判断でしたが、まん延防止措置が再び

とられました。グランドゴルフやカラオケ大会については、役員の方々

に諮りながら、実施時期を検討していこうと考えています。 

 

◎加藤委員長 

 では、地域ケア会議についてオブザーバーの中西様ご意見ありません

か。 

 

〇中西オブザーバー 

 認知症の方のケースに関しては、認知症だけの問題でなく、様々な複

合的な課題を抱えていらっしゃると感じています。資料２にあります地

域ケア個別会議で意見が集約され、この地域包括ケアシステム推進委員

会で事例検討、協議されて施策提言していくという流れが上手くできて

いけるとすごくいいと感じています。 



 

◎加藤委員長 

 認知症、在宅医療・介護連携、生活支援・介護予防が個別でなく三位

一体となることがいい地域づくりにつながっていくと思います。 

 事務局の柴垣さん、包括支援センターの立場として何かご意見ありま

せんか。 

 

●事務局（地域包括支援センター） 

 地域ケア個別会議につきましては、ケアマネさんから事例を提供して

いただいて開催しており、ここ２年はコロナの関係でレインボーネット

のウェブ上での開催となり、多職種の方50名以上に参加していただき、

様々なご意見をいただいています。今年度から日常生活圏域が４圏域に

なりましたので、それぞれの地域に視点を向けて課題に取り組んでいま

す。 

 認知症に関しましては、独居が増加しています。課題では、介護力が

ない、生活困窮、成年後見等課題も多岐にわたっており、最近では若年

性の認知症についての相談も増えてきております。また、初期の段階で

ご本人が自立できているとサービスに繋がりにくい部分があり、包括だ

けではやりきれないと感じています。市の障害担当部署や子育て関連の

機関、保健師等と関わりを持ちながら、地域全体で支えていきたいと思

っています。 

 

◎加藤委員長 

 具体的なお話をありがとうございました。 

 清須保健所の堀江様その他ご意見ありますでしょうか。 

 

〇堀江委員 

 ４月から一宮市が中核市となり、稲沢市が同じ管轄に含まれてから、

いろいろな地域の課題をみてきました。清須市が今回から部会を統合し

て新たな形で地域包括ケアシステムについて考えていく体制を整えられ

たということで、今後、それぞれの分野の課題がどこまでこの場で協議

できるかが大事だと思います。今回の資料は全体像に留まっていますが、

昨年度在宅医療・介護連携部会で参加させていただき、地域ケア会議や

認知症施策についてどうなっているかと思っておりましたので、まずは

事務局を中心に課題の整理をしていただき、各機関がどういったことが

できるか意見を出し合えればよいと思います。 

 現在、保健所ではコロナ対応の業務を中心に行っております。第５波

といわれていますが、最近は60歳以上の方の陽性の届出はほとんどなく、

60歳以下の方の陽性の届出がある状況です。このことから、ワクチンの

効果は出ているのかなと感じているところです。 



 

◎加藤委員長 

貴重な意見をありがとうございます。 

それでは、６その他になりますが事務局から何かありますか。 

 

６．その他 

 

●事務局 

次回２回目の委員会を１０月２２日に開催を予定させていただきた

いと思っておりますので、都合により欠席される委員様がおられました

ら事前に高齢福祉課まで連絡をよろしくお願い致します。 

以上でございます。 

 

７．閉会 

 

◎加藤委員長 

今回の議事につきましては、すべて終了いたしました。委員の皆様か

らの様々なご意見をいただき、ありがとうございました。 

 これをもちまして、令和３年度第１回清須市地域包括ケアシステム推

進委員会を閉会いたします。 

本日は、円滑な進行にご協力頂きましてありがとうございました。 

 

●事務局 

ありがとうございました。 

お気をつけてお帰りください。 

会議の結果 会議の経過に示したとおり 

会議の経過を記載して、その相違のないことを証するためにここに署名する。 

 

署名委員   小関 健司 

 

署名委員   櫻井 広根 


